



企业有难题，政府列“清单”逐一解决

“服务企业百日行”月底启动，加快释放政策红利

5月28日，现代快报记者从南通市政府召开的新闻发布会上获悉，5月下旬至8月下旬将集中开展“服务企业百日行”活动，主要内容包括减税降费服务、“融金惠通”帮企、人力资源助企等八大行动探索建立常态化服务企业机制。通过这项活动，来加快释放政策红利，有效化解企业面临的困难问题。对企业反映的问题将统一分类编号，实行清单管理，坚持首问负责，纪委监委还将牵头组织跟踪问效。

严君臣

各部门联动为企业“保驾护航”

现代快报记者了解到，本次活动包括八项内容，包括减税降费服务行动、“融金惠通”帮企行动、人力资源助企行动、高新企业培育行动、智能制造提升行动、外资外贸促进行动、项目报批惠企行动、市场监管护企行动等。

为了给当地企业引入更多新鲜“血液”，南通市人社局深入实施通籍学子归雁计划，吸引通籍毕业生返乡就业，将确保全年引进通籍高校毕业生不少于1.4万人。此外，人社局将全方位拓宽人才工作网络，全年开展招聘活动不少于100场，覆盖全国80所高校，充分发挥高校人才工作站的桥头堡作用。

为了打造公平竞争的市场环境和高效便捷的营商环境，当地市场监管部门将强化公平竞争执法，清除妨碍和限制竞争的各项歧视性政策措施，严厉打击生产领域及市场交易中以假充真、以次充好、以不合格品冒充合格品、商业贿

赂、虚假宣传等扰乱市场公平竞争秩序的行为。同时，加强对专利、商标、地理标志、集成电路布图设计和品牌产品的保护，增强企业的市场竞争力。

在提供职能指导服务方面，市场监管部门推行一站式市场监管服务，为企业提供政策信息、企业开办、产品注册、计量认证、品牌保护等一站式综合服务，帮助协调解决企业运行中的困难。

南通市工业和信息化局将组织专家团队，对全市500家有信息化提升服务需求的工业制造企业逐一上门，开展走访，提出建议，推动新模式新业态加快发展，以“智能+”赋能传统动能改造升级和新动能培育壮大，全面提升制造业信息化、智能化发展水平。

对企业问题实施“清单式”管理

本次活动将由南通当地多部门联动实施开展。目前，南通市工信局已牵头组织相关市级机关部门编印了惠及面广、扶持力度大、

企业关注度高的涉企政策“口袋书”，供企业对照选择。并在政企通App设置“服务企业百日行”活动专栏，企业可在线反映问题、诉求以及意见建议。对企业反映的问题，将统一分类编号，实行清单管理，按职能明确牵头部门，配合部门、办理期限。相关部门根据具体情况上门或通过其他形式予以协调解决，并按旬向“走帮服”办公室报送工作推进情况，特别是帮助企业破解难题的情况以及需要政府层面协调解决的问题。

对于跨部门职能的、需要创新突破的问题，将坚持首问负责，由首个受理部门牵头或提请政府组织相关部门商会办，明确办理时限，及时予以答复。市政府分管副市长每月牵头会办1次，市委常委会或市委财经委每季度听取相关情况汇报。

问题办理结束后，“走帮服”办公室通过适当形式组织回访，确认后予以销号。由纪委监委牵头组织跟踪问效、失职渎职问责。并定期通过电话、函询、回访等形式，了解企业满意度，结果通过一定形式进行公开。

百亿元光电项目落户南通

5月22日，海安市在深圳举行正威国际集团(海安)光电显示偏光板产业基地项目签约仪式。项目总投资约100亿元，全部建成后可实现年销售额150亿元。

正威国际集团是一家以新一代电子信息和新材料完整产业链为主导的高科技产业集团，去年以727.66亿美元的营业收入位列《财富》世界500强第111位。此次签约的光电显示偏光板产业基地项目分三期建设，一期、二期总投资约50亿元，新上4条TFT-LCD

等级偏光板生产线，建设年产8400万平方米TFT等级偏光片项目，一期、二期项目建成后可实现年销售约100亿元。三期为产业链后续上下游配套项目，预计总投资50亿元，基地全部建成后可实现年销售额150亿元。

海安市委书记顾国标表示，正威国际集团与海安的合作，充分反映了正威国际集团的远见卓识和对海安未来发展的信心，经过双方共同努力，必将结出“双赢”硕果。 严君臣 段红波 徐从兵

10个院士工作站落户海安

5月25日，海安市举办第六届“创新创业在海安”活动，吸引了600多名专家教授参会。现场分四批次举行了签约仪式，共建10个院士工作站，引进10个原创性成果项目，10个高层次人才项目，10个重点科技服务平台。

活动现场，海安与中科院过程所、复旦大学、美国得克萨斯大学阿灵顿分校等高校院所签订了环保在线监测设备研发及产业

化、电子芯片封装项目、精密模具制造工艺研发及产业化等10个人才项目。与喻树迅、俞建勇、张新明、刘秀梵等11名知名院士签订了10个院士工作站项目。引进了锂离子电池涂碳箔及其浆料的研发及产业化等10个原创性成果项目。引进了海安科技银行、毅达资本创投投资基金等10个重点科技服务平台。

陈莹 严君臣 刘文奇 郝荣峰

国际纺染艺术联展揭幕

5月25日上午，国际纺织服装职业教育联盟成立大会、国际纺染艺术家联盟成立大会和江海国际时尚节等活动在江苏工程职业技术学院隆重举行。来自17个国家和地区的政府、高校、企业和行业等700余人“织遇江海”，共商国际纺织服装职业教育合作。当天上午，国际纺染艺术联展开幕式及艺术作品大赛颁奖活动在南通五三美术馆拉开帷幕，来自德国、奥地利、比利时、马来西亚、泰国、日本、中国等国家

和地区的13名艺术家、国内艺术家、高校师生65人参与，共展出127幅作品。

本次国际纺织服装职业教育联盟和国际纺染艺术家联盟由全球纺织服装类中等与高等职业院校、应用大学组成。江苏工程职业技术学院牵头组建国际纺织服装职教联盟，将为全球纺织服装高职院校、应用科技大学、纺织行业领军企业、教育协会组织搭建国际教育交流平台。

陈莹 花宇 黄良斌 程莉

买卖驾照分，8人被拘留

车辆记分找人帮忙处理，从而免去重新学习考试的麻烦，是一些驾驶人惯有的思路，给倒分卖分的不法代理代办(俗称“黄牛”)提供了生存空间。南通的两名男子通过“黄牛”找到卖驾照分的人，最后被警方一网打尽。近日，涉案的“黄牛”、买分人员、卖分人员等8人都被处以行政拘留及罚款。

4月25日、26日，“黄牛”刘某、顾某通过电话、微信、交通管

理窗口周边“揽客”等方式，帮助徐某、邵某寻找卖分人员，被擒后牵出卖分人员郁某、郭某等4人。上述8人对自己从事“不法代理”“买分卖分”的违法行为供认不讳。据警方介绍，“黄牛”、卖分驾驶员、买分车主串谋向公安机关交通管理部门提供虚假证言、影响公安机关依法办案，其行为已经违法，分别被处以行政拘留及罚款。目前，该案还在进一步深挖中。 严君臣 高莉雯 王强

机器“咬住”女童手指，消防3分钟破拆

5月25日中午，南通市区的一名女童在家中玩耍时，手指不小心卡进了加工面条的机器里。消防人员紧急赶赴现场，3分钟内将机器破拆，成功救出女孩。

从现场视频中可以看到，女孩年纪在七八岁左右，右手被一台压面机的刀辊死死“咬”住了。

当天中午11点25分左右，当地消防中队接到报警后，紧急出动3车12人赶赴毓秀家园。经过孩子家属同意后，消防员对机器进行了破拆，不到3分钟就把它拆开了，小女孩的右手顺利被救出，家属随后将孩子送往医院接受进一步检查。 严君臣 陈家波

热心大姐19年献血110次

不仅自己热心公益，还当起了推广“志愿者”

坚持献血19年，关心下一代的成长，主动当“和事佬”化解邻里矛盾……家住南通市崇川区海港新村的张凌秀是一名普通的女工，在丈夫姚卫东和儿子儿媳的支持和理解下，她坚持献血19年，并将第110次献血当作了自己60周岁的生日纪念。她致力于推广无偿献血，组织青少年到血站来了解血液知识。

严君臣 刘源



张凌秀获得的荣誉证书 通讯员供图

家住海港新村的张凌秀是一位拥有28本献血证、获得“全国无偿献血奉献奖”“终身荣誉奖”的“献血达人”。她的献血事业缘起1999年的一次电视广播，为了拯救他人生命、顺便知道自己的血型，张凌秀义无反顾地加入了“用鲜血传递生命”的队伍。

19年来，在张凌秀的带领下，她的丈夫姚卫东也加入了献血队伍，夫妻俩活跃在采血点，在那里为其他献血者服务。2017年10月21日，是张凌秀第110次献血，也是她最后一次献血，更是她60周岁的生日纪念。

“幼吾幼以及人之幼”，已经当了奶奶的张凌秀明白社会环境对孩子的成长起着至关重要的作用。退休后的张凌秀闲不下来，不仅定期去采血点做志愿者，更是社区关心下一代委员会的五老志愿者之一。2019年寒假期间，为了满足社区初中生的社会实践需求，在2月12日一早，她就组织了三十余名学生走进南通中心血站，开展了“血液探秘 与爱同行”活动。在血站工作人员的指导下，孩子们学习和操作了怎样识别血型的试验，并了解捐献的血液到能用于医院临床的过程。

为了构筑和谐的邻里关系，张凌秀经常主动化解邻里矛盾。有一次49号楼的老汤和陈理事长吵了起来，张凌秀赶忙前去劝阻并了解具体情况，原来是老汤利用自己的空房子搞群租房生意，细心的陈理事长发现老汤在这个屋子里私拉乱接电线很不安全，想要提醒老汤注意安全、及时整改，急躁的老汤却误以为老陈是“多管闲事”。张凌秀主动上门找老汤，解释陈理事长关注安全的原意；随后到老陈家中替老汤赔礼道歉。最后，这位“和事佬”把矛盾双方当事人请到自家，当面握手言和。